

宏福苑火災遇難者增至146人 獻花悼念人龍長達兩公里

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港特區政府昨日下午就大埔宏福苑火災召開記者會，警方表示火災遇難者數目增至146名，不排除數字還會繼續上升。而經警方傷亡查詢組持續排查，已成功聯絡失聯名單中的159名市民並確認安全。另外，繼續有市民去到大埔宏福苑悼念死難者，排隊獻花一度長達2公里，估計超過1000人。

仍有逾40人被報稱失聯

當天，警方災難遇難者辨認組（DVIU）人員在火災現場找到30具遺體，當中12具是早前消防人員已發現的遺體，18具由警方在其他單位發現。警方表示，早前公布有83人受傷，當中4人隨後在醫院被證實死亡，更新受傷人數為79人。

失蹤人士個案方面，警方目前成功聯絡159名市民，確認情況安全；有92名確認為死者；37名確認為傷者；有54具遺體有待辨認；100宗個案被界定為無法追查，原因包括聯絡不上報案人、報案人澄清失蹤者並非住在宏福苑等；餘下仍有40多人被報稱失聯，警方會盡力尋找，確認他們的情況。

樓宇整體結構初步評估暫無危險

警方表示，宏仁閣、宏道閣搜索工作已於11月29日完成；11月30日搜索宏盛閣、宏建閣、宏泰閣，其中宏建閣、宏泰閣搜索工作已完成，宏盛閣搜索工作正在進行，稍後警方會進入宏新閣。警方稱，由於現場沒有電力照明，光線不足，且部分樓層嚴重焚毀，存在潛在危險，所以要盡量爭取在日間工作，利用日照時間高效搜索。

特區政府房屋署已投入超過100名專業人員，對6棟樓宇、超過1500個單位完成了初步勘察。根據初步評估，所有樓宇整體結構暫無危險，但有部分單位損毀較嚴重，已聯絡緊急維修承建商處理。

而不少市民昨日繼續攜帶鮮花前往鄰近火災現場的廣福休憩處，獻花悼念死難者，其間有人傷心痛哭，有人向遠處的火災場鞠躬致意，亦有人為死難者祈禱。至下午約2時，獻花的市民出現人龍，龍尾去到近港鐵太和站、太和橋一帶約有2公里，估計超過1000人。排隊秩序大致良好，輪候時間逾一小時，不少人都神情哀傷。

大批市民弔唁遇難者

另外，民政事務總署在11月29日至12月1日會於全港18區設置弔唁處，供市民簽署弔唁冊，以表達對罹難者的深切悼念。其中，在大埔富亨鄰里社區中心的禮堂，掛上白底黑字、寫上「哀悼大埔火災遇難者」的橫幅。昨日，大批市民前來弔唁，表達哀思。

呂先生表示，對這次火災事故感覺很震憾，自己在弔唁冊上寫上希望在生者盡快走出陰影，希望不要再有同類事件發生。

陳先生稱，中六、中七時候就讀附近的馮梁紀念中學，有些同學居於宏福苑，近幾年沒有什麼聯絡。今次宏福苑大火有這麼多死傷者，希望災民們能堅強撐下去。他希望政府能安置好宏福苑居民。陳太太指，在弔唁冊上寫下了希望遇難家屬堅強，不要這麼傷心、重新振作。她提到最重要的是同類事件不要再發生。

梁先生指，媽媽在大埔居住，前來探望，並在弔唁冊上寫上希望家人振作，而政府這次為救助災民做得很好、很足夠。梁小朋友稱，聽到火災的消息心情很沉重，替死者的家人擔心，近幾天都透過電視直播了解事件進展，並在弔唁冊上寫上希望死者家人可盡快走出傷痛。

屋宇署勒令30個私樓工程暫停工

【香港商報訊】記者周偉立報道：屋宇署勒令30個私人樓宇工程項目暫時停工，包括發生五級火警的大埔宏福苑、大維修工程承建商「宏業建築工程有限公司」（宏業）作為註冊承建商的28個私人樓宇工程。另外，屋宇署繼續特別巡查行動，截至昨日已巡查250幢進行外牆維修的樓宇，並向有棚網的樓宇取樣檢驗。

屋宇署指，對宏業保障工地安全的能力缺乏信心，指宏福苑五級火警揭示宏業在地盤安全管理有嚴重缺失，包括使用大量發泡膠板遮封維修樓宇的窗戶。由於屋宇署對宏業的地盤安全管理能力和意識存疑，因此根據建築物條例向宏業發出命令，即時暫時停止由宏業作為項目主事承建商的工程，當中11項是私人樓宇維修工程，17項是加建及改建工程。

對宏業保障安全缺信心

至於餘下2個要暫時停工的工程項目，包括由「源發建築工程有限公司」為註冊承建商、位於北



排隊獻花市民有老有小，穿着素色衣服，秩序良好。記者 蔡啓文攝



大批市民到災場外向死難者獻花悼念。

記者 蔡啓文攝



有市民為死難者祈禱。記者 蔡啓文攝

8外傭喪生 57人下落不明

【香港商報訊】記者戴合聲報道：大埔宏福苑火災造成多人傷亡，除了居民之外，也有不少罹難者是在該屋苑工作的外籍家庭傭工及建築工人。

印尼駐港總領事館昨日表示，估計共有140名印尼公民在宏福苑住宅區居住及工作。截至29日晚間，領事館已確認8人下落，另有45人仍下落不明。火災中，有7名罹難者為印尼公民，他們均為家庭傭工；另有3名印尼公民在火災中受傷，其中1人已脫離危險，其餘2名仍在住院治療。館方已聯繫罹難者家屬，正協助辦理罹難者遺體運返印尼的相關手續。

罹難外傭家屬可領慰問金

印尼駐港總領事館表示，已採取多項措施協助印尼公民，包括在總領事館內設立臨時避難所，以及在大埔設立援助站等，期間亦走訪災區內的避難所和醫院，核實與印尼公民相關的任何信息，直接與受影響人士接觸，並分發援助食品、衛生用品等物資。

菲律賓駐港總領事館證實，一名菲籍女工人在火災中離世。領事館表示，事件中，79名菲律賓人安全，1人受傷，12人情況有待確定。領事館讚揚女死

者遠離家鄉打工，希望為家人帶來更好生活，領事館亦向其親友致以深切慰問，同時祝願死者安息。

香港特區政府早前表示，會為每一位不幸過世者的家屬提供20萬港元的慰問金，不幸罹難的外傭的家屬亦可以領取。外傭不幸身故，可通過標準合約安排，將遺體運回其家鄉，以及經外傭保險安排適當賠償。

建造業4名工友罹難

此外，建造業總工會理事長周思傑表示，已知有4名工友在宏福苑大火中罹難，1名工友仍下落未明，另外有2名工友正在醫院治療，估計仍有部分的工友失聯。他又指，據生還工友描述，有罹難工友是二判管工，原本不在大廈內，收到起火消息後進入大廈通知工友疏散，最終被雜物擊中後離世；亦有在宏泰閣工作的工友嘗試救火，但最終被困遇難。

周思傑續說，罹難工友家屬不確認是否能獲發慰問金，亦未有社工協助。至於在宏福苑工作的工友仍未收到10月份的工資，大判已被警方拘捕，家屬都表示有經濟困難，希望政府協助工友追討工資，亦希望外界關注有工友在火災中犧牲。



警方災難遇難者辨認組進災場搜索。

紅十字會設全天候心理支援熱線

認領遺體時的哀傷支援。

因應社區需求持續上升，香港紅十字會積極調配資源，現正式宣布由11月30日起至2026年1月24日，提供每日24小時、每周7天無間斷運作的心理支援熱線：5164 5040，服務對象包括受火災影響的大埔居民及有需要的市民。

為消防救護設心理支援熱線

同時，為了保障消防及救護人員的身心韌性，香港紅十字會同步開設消防處專屬熱線：5164 5040，同樣由11月30日起至2026年1月24日，提供每日24小時、每周7天無間斷運作的心理支援熱線，讓守護市民的救援團隊獲得全面支持。

香港紅十字會臨床心理學家暨心理支援服務主管張依勵表示，希望透過這些服務，協助社區共建更堅韌的心理防護網。此外，香港精神健康促進會主席陳仲謀昨日在電台節目表示，根據研究，災難中

獲救的人士中，有8%的男性及12%的女性，會患上PTSD，一旦出現火警相關的聲音和畫面，就會感到焦慮及緊張等，需接受心理輔導。

專家：不宜向災民發表太多意見

而面對家人離世、家園盡毀的災民，所受的打擊最大，會經歷「否定」、「憤慨」等階段，包括會怪責涉事承建商，甚至對自己獨留家人在家而感到悔恨，以至出現自殺念頭，屬抑鬱徵狀，須尋求專業協助；身邊人亦需多些陪伴和聆聽。

陳仲謀建議，如非心理輔導的專業人士，能夠做的是多陪伴和聆聽，讓他們抒發心情，同時照顧他們的飲食，但不太適宜向居民發表太多意見。

陳仲謀又指，很多機構在災後熱心提供精神健康支援，但災民普遍需時半年才能接受事故對他們造成的影響，而機構目前提供的支援只屬短期，希望政府統籌心理健康資源，提供長遠支援。

沙田馬場閉門作賽總收益捐災民

【香港商報訊】記者余樂祖報道：香港賽馬會（馬會）對大埔宏福苑的火災深感悲痛，宣布把昨日舉行的閉門賽馬賽事的總收益，即7020萬港元，悉數捐予由香港特區政府成立的「大埔宏福苑援助基金」。加上早前透過「賽馬會緊急援助基金」提供的1億港元援助，以解傷者及死者家屬的燃眉之急，馬會總共已向受影響居民捐助1億7020萬港元。

馬會向火災中痛失摯愛的傷者及死者家屬致以深切慰問，同時透過旗下慈善信託基金，繼續與相關政府部門及非政府組織緊密合作。此外，馬會亦已為受火災影響的員工，安排臨時住宿及應急資金，並設立24小時熱線協助有需要情緒支援的員工。馬會將繼續留意事件發展，並與相關政府部門保持密切聯繫，以確定最有效的支援方式，幫助受到影響的居民渡過難關。

莫文蔚取消啟德演唱會

而女歌手莫文蔚也在社交網站宣布，取消原定在

下月20日於啟德主場館舉行的演唱會。帖文表示，鑑於大埔發生嚴重火災事故，整個香港的氣氛沉重，令人十分哀傷，理解此刻每個人的心情均受到影響，實難以如常舉行這場充滿歡樂氣氛的演出，懷着沉痛的心情宣布取消舉行演唱會。各售票平台將自行啓動退票程序，用戶毋須申請退款或進行任何操作，款項將原路退回至帳戶。

中興通訊捐500台5G雲電腦

為切實解決大埔宏福苑火災受災居民在信息登記、與救援及安置機構溝通、日常基本使用等方面的緊迫需求，中興通訊昨日宣布向大埔火災災區捐贈500台5G雲電腦。

同時，中興通訊將聯合互聯網專業協會轄下的註冊慈善機構互聯網基金會，同步提供設備部署、技術調試及後續維護等一攬子支持服務，確保設備快速落地、高效運轉、公平分配給所有有需要的受災居民。